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ATA DA 1ª REUNIÃO ADMINISTRATIVA DA COMISSÃO DE SÚMULA, 1 

JURISPRUDÊNCIA, BIBLIOTECA E REVISTA, SOB A PRESIDÊNCIA DA 2 

EXCELENTÍSSIMA SENHORA DESEMBARGADORA MARIA FILOMENA DE ALMEIDA 3 

BUARQUE. Aos quinze dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e dezenove, 4 

nesta cidade, capital do Estado do Pará, às 13hs, na sala da Presidente da 5 

Comissão, no prédio sede do Tribunal de Justiça do Estado do Pará, Sala 312, aí 6 

presentes a Excelentíssima Senhora Desembargadora MARIA FILOMENA DE 7 

ALMEIDA BUARQUE, Presidente da Comissão de Súmula, Jurisprudência, 8 

Biblioteca e Revista, LUIZ ARTUR SARAIVA FILHO, analista judiciário, Secretário 9 

da Comissão, ELAINE CRISTINA FERNANDES RIBEIRO, Chefe da Divisão De 10 

Biblioteca, ANA LUCIDÉA RODRIGUES LEITÃO, Chefe do Serviço de 11 

Jurisprudência, LUANA ALAMAR, chefe, em substituição, do Departamento de 12 

Documentação e Informação e PAULO VITOR SERENI MURRIETA, integrante da 13 

Comissão no Biênio anterior. Iniciada a reunião, a Presidente da Comissão 14 

saudou os presentes e anunciou a abertura da 1ª Reunião Administrativa da 15 

Comissão do ano de 2019. A seguir, a Presidente passou a palavra ao servidor 16 

PAULO VITOR SERENI MURRIETA, que expôs informações acerca da Comissão, 17 

declarando que ela tem se dedicado à publicação do “Perfil do Magistrado” e à 18 

Revista do Tribunal de Justiça, as quais, por anos, foram feitas na versão 19 

impressa, mas se optou, nos últimos tempos, pela edição eletrônica, para 20 

redução de custos. O servidor informou que originalmente a versão da Revista 21 

se destinava à publicação das decisões colegiadas, conforme exemplar 22 

apresentado na reunião, mas, depois, foi modificada para a publicação de 23 

entrevistas e artigos científicos. Explica que neste formato há dificuldade em 24 

conseguir material para publicação. Dando continuidade à reunião, a Presidente 25 

passou aos itens pautados. 1) Elaboração de ato normativo para regulamentar a 26 

Revista do Tribunal de Justiça. A Presidente esclareceu que, em buscas 27 

realizadas em sítios eletrônicos de Tribunais Superiores e outros Tribunais 28 

Pátrios, há regulamentação quanto ao formato da revista e às matérias a serem 29 

apresentadas e publicadas, como as normas prescritas pelo STJ e pelo TJRS, que 30 

podem servir de parâmetro para a propositura de uma regulamentação, quanto 31 

ao seu formato. Em discussão, os presentes corroboraram a necessidade de 32 

regulamentação do tema e a apresentação de proposta aos Desembargadores 33 
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integrantes da Comissão, para priorizar, na revista, a publicação de decisões 34 

judiciais, composição do Tribunal à época, eventos institucionais e de artigos 35 

científicos. Deliberação: os servidores se reunirão para a elaboração de um ato 36 

normativo a ser apresentado à comissão e, posteriormente, encaminhado para 37 

a Presidência, a fim de regulamentar o tema. 2) A composição da equipe de 38 

apoio. Os presentes pontuaram que o “Perfil do Magistrado” e a Revista 39 

demandam um profissional da comunicação para a elaboração das pesquisas, 40 

formulação dos textos e editoração. Deliberação: O Secretário providenciará a 41 

busca de informações do setor competente para a indicação de nomes para dar 42 

suporte a elaboração das pesquisas, formulação dos textos e editoração do 43 

Perfil do Magistrado e a Revista. 3) Edição de Súmulas. Neste item a servidora 44 

ANA LUCIDÉA RODRIGUES LEITÃO esclareceu que o Serviço de Jurisprudência 45 

desenvolve o trabalho de reunião de julgados por tema, em observância às 46 

classificações dos Tribunais Superiores e que podem subsidiar a consolidação 47 

da jurisprudência do Tribunal. A Presidente se manifestou afirmando que está 48 

trabalhando para contribuir com a proposição de Súmulas. Deliberação: 49 

Providenciará a busca de temas repetitivos para a proposição aos 50 

Desembargadores e a convocação dos Desembargadores e Juízes para o envio 51 

de sugestões. 4) Implantação do BDJUR. A servidora ELAINE CRISTINA 52 

FERNANDES RIBEIRO informou que esta demanda requer do Tribunal de Justiça 53 

uma biblioteca digital, o que ainda não existe. Por este motivo, portanto, não é 54 

possível a adesão ao sistema. 5) Perfil do Magistrado. O servidor PAULO VITOR 55 

SERENI MURRIETA informou que as edições eram publicadas duas vezes por ano 56 

e posteriormente passou a quatro edições. Porém, devido às dificuldades de 57 

pessoal e financeira, não foi possível cumprir o demandado, estando pendente 58 

ainda a publicação do Perfil da Desembargadora Nazaré Brabo e do falecido 59 

Desembargador Humberto de Castro. Em discussão, os presentes sugeriram a 60 

proposição aos Desembargadores integrantes da comissão da publicação de um 61 

exemplar a ser entregue ao homenageado, ou seus familiares, e dois outros 62 

para comporem o acervo da Biblioteca, além da disponibilização na versão 63 

eletrônica, no site do Tribunal de Justiça. Deliberação: Pesquisa do ato 64 

normativo que criou o perfil do magistrado e elaboração de proposta para a 65 

comissão de Desembargadores sobre a proposta. 6) O que ocorrer. A servidora 66 
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ANA LUCIDÉA RODRIGUES LEITÃO informou que o STJ promove encontros 67 

semestrais voltados ao serviço de jurisprudência e que seriam essenciais para a 68 

Comissão. Deliberação: a servidora buscará o contato dos responsáveis e 69 

apresentará a comissão mais informações sobre o assunto. Por fim, a Presidente 70 

definiu que a 1ª Reunião com os Desembargadores integrantes da Comissão 71 

ocorrerá após o carnaval. Portanto, os temas tratados nesta reunião deverão ser 72 

consolidados até a referida data. Não havendo mais processos em pauta, nem 73 

outras ponderações, a Excelentíssima Senhora Desembargadora Presidente, 74 

agradecendo a presença de todos, deu por encerrada a reunião, às 15h00min. 75 

(quinze horas), mandando lavrar a respectiva ata. Eu,____________________, LUIZ 76 

ARTUR SARAIVA FILHO, Secretário da Comissão de Súmula, Jurisprudência, 77 

Biblioteca e Revista, lavrei a presente ata, que também vai assinada pela 78 

Excelentíssima Senhora Desembargadora Presidente. 79 

 80 
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Desembargadora MARIA FILOMENA DE ALMEIDA BUARQUE 82 

Presidente da Comissão de Súmula, Jurisprudência, Biblioteca e Revista 83 

 84 


